

■记者手记 暴雨无情人间有爱 风雨过后终见彩虹

风雨无情人间有爱。连日降雨，胶州市胶西街道即将丰收的土豆被淹，此事牵动着全青岛人的心。在种植户们最困难的时刻，胶州市市直机关、胶西街道的工作人员来了，志愿者来了，爱心义工来了，一条条爱心接力的信息，一帧帧在泥水中抢运土豆的画面让人动容，当地的党员干部用行动诠释了“我为群众办实事”的诺言，谱写了一曲感动青岛的大爱之歌。

为了迅速报道这次胶西街道土豆受灾的情况，最大程度帮助种植户排忧解难，这两天记者一直奔波在田间地头，深深感受到了种植户们的不易。6月28日，记者在现场采访时，虽然已是晚上8时30分了，田间地头还能听到发动机轰鸣的声音，大货车和农用车在来回穿梭，71岁的王大爷仍然在泥泞不堪的地里躬身忙活，深一脚浅一脚，随时可能会滑倒。种植户们忙着抢收土豆，早一分把土豆运输出去，就减少一分损失。

连续两天下地采访，记者也感觉到身体疲惫不堪，但是与种植户们相比，这算不了什么，他们完全不顾劳累，白天黑夜持续作战。当看到辛辛苦苦种植的土豆被水泡坏，他们虽然有几多无奈几多痛惜，但还是透着乐观坚强，言语交谈中能感受到他们善良纯朴。面对眼前的不利局面，不少种植户组织力量迅速投入到生产自救，尽量挽回损失，种植户们乐观向上的态度令人既欣慰又感动。

俗话说：“脚下有泥土，心中才有料。”这次采访经历对记者来说弥足珍贵，践行“四力”，深入到田间地头，用饱含激情的笔和镜头才能拿出好新闻，才能真正做到为群众办实事。

天灾无情人有情，在采访过程中，记者一直被感动环绕。面对天灾，爱惜粮食的种植户不惧困难积极抢收，志愿者连日冒雨赤脚下地，政府部门急伸援手，鼎力相助土豆抢收和销售，市民网友爱心接力帮解忧……有的志愿者脚被划伤了，依然坚守在一线；有的爱心义工放下手头的工作，帮助种植户排忧解难。我们欣喜地看到，在爱心助农的群体中，还有刚刚20岁出头的年轻人，他们满腔热情，用实际行动体现了新时代青年人的使命和担当。

田间地头的一面面党旗，令人印象深刻，抢收一线，党旗飘在哪里，党员就在哪里，鲜红的党旗，给予大家无穷的力量，也让党员干部与人民群众更加水乳交融，体现了党和政府为人民服务的初心和使命。正如网友评论中点赞的那样，“这证明咱们的基层党员干部下沉到群众当中，这才是党员该有的形象”。

爱心汇聚暖流，风雨过后，一定会看到最美丽的彩虹！坚强面前没有过不去的坎儿，大家一起努力，相信一定能够渡过难关！



6月29日，胶西街道土豆抢收现场，志愿者们赤脚将装好筐的土豆抬出泥泞的田间。



志愿者们将装好筐的土豆抬到地头，再帮着装上拖拉机。



在胶西街道一些积水严重的田里，来不及收取的土豆只能泡在水中。



泡水加之气温高，一些土豆开始腐坏。

—— 声音 —— 应对极端天气要未雨绸缪 做好防范应急须保险兜底

很多种植户根本想不到，这个夏天，一场久盼而至的大雨竟变成对土豆的伤害。

“谁也没有想到雨这么大，其来势之迅猛，雨量之惊人让人想不到，马路和农田瞬间成河了。”胶西街道墨河新村村民初先生说，在他记忆中，十几年没有下过这么大的雨，让人猝不及防，根本来不及排水，“269毫米这是个什么概念？降雨50毫米就是大到暴雨，咱们这里下了269毫米，相当于暴雨标准的5倍还多。”土豆抢收现场，村民李女士说，这次胶西街道下这么大的雨谁也没有料到，种植户没有一点防备。

极端天气的出现会对农作物的产量造成不可估量的减损，像低洼地排涝不及时，极易对农作物产生渍涝灾害。采访中，有专家建议，胶西街道的地势相对低洼，遇到极端天气可能造成灾害，所以大家要密切关注天气情况，全力组织人力物力进行排水，尽量减少作物受淹时间，建立更完善的农业气象服务体系。此外，防患于未然，当地农业部门应该发动种植户，集体投保土豆种植保险来兜底，千万不能有侥幸心理。

—— 行动 —— 爱心助销“胶西土豆” 半岛小螺号提前预售

记者了解到，胶西土豆种植户的遭遇牵动着不少青岛市民的心，在半岛小螺号团购群内，不少市民询问如何购买新鲜的胶西土豆，给种植户解燃眉之急。为此，半岛小螺号已经在团购群内提前预售，将把爱心土豆送上市民的餐桌。

“特色美食店去不了，我们配送；新鲜蔬果产销两难愁煞人，我们配送；行动不便困难老人吃饭难，我们配送；过节采购保质保量信誉高，我们配送！”这是半岛小螺号“领鲜送”的承诺。

据了解，半岛小螺号深耕岛城二十载，配送足迹遍布岛城大街小巷。与1000多“团长”和农户合作，依靠半岛都市报的品牌影响力，高效、及时、安全、卫生地将各色美食和鲜蔬直配到户，完美解决商家头疼的“最后一公里”难题。

“不论酷暑严寒，我们使命必达。”记者了解到，关注半岛小螺号粉丝微信群，新鲜美食滚动展示，各大企事业单位也可进行大宗采购。



扫码参与
新闻互动